
1 
 

 

EXERCICE N° 1(2pts) :          (𝑸 𝑪𝑴)𝑪𝒐𝒄𝒉𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒃𝒐𝒏𝒏𝒆 𝒓é𝒑𝒐𝒏𝒔𝒆 

1) 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑓(𝑥)  =    𝑥 
1  + 𝑥2

   𝑠𝑖 𝑔 𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑓 × 𝑔 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 

a) 𝑃𝑎𝑖𝑟𝑒                          𝑏 ) 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒                      𝑐) 𝑛𝑖 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑛𝑖 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒 

2) 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑢�⃗   𝑒𝑡 𝑣⃗  𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑛𝑜𝑛 𝑛𝑢𝑙𝑠 𝑠𝑖 ‖ 𝑢�⃗ ‖  = ‖ 𝑣⃗‖ 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠  𝑢�⃗  + 𝑣⃗ 𝑒𝑡 𝑢�⃗  −  𝑣⃗  𝑠𝑜𝑛t  

a) 𝑂𝑟𝑡ℎ𝑜𝑔𝑜𝑛𝑎𝑢𝑥             𝑏) 𝑐𝑜𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠                𝑐) 𝑛𝑖 𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜𝑔𝑜𝑛𝑎𝑢𝑥 𝑛𝑖 𝑐𝑜𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠 

3) 𝑢�⃗ �
𝑎

√3 𝑎 �   ; 𝑣⃗ �
𝑎 + 1
√3 −  𝑎

√3
 �   alors ‖ 𝑢�⃗ ‖ 2 - 𝑢�⃗  . 𝑣⃗   égal à  

a)  4a2 +4a                              b) 4a2 

4) 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝐴𝐵𝐶 𝑢𝑛 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝑡𝑒𝑙𝑠 𝑞𝑢𝑒  𝐵𝐶 = 𝑎 ;  𝐴𝐵 =  𝑐 ;  𝐴𝐶 =  𝑏 𝑒𝑡 𝐴̂  𝑙’𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐵𝐴𝐶�   

𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑑’ 𝑎𝑝𝑟è𝑠 𝑙𝑒 𝑡ℎé𝑜𝑟è𝑚𝑒 𝑑’ 𝐴𝑙 −  𝐾𝑎𝑠ℎ𝑖 𝑜𝑛 𝑎   

 -  4a               c) – 2a  

a) a2 = b2 + c2 + 2 bc cos𝐴̂       b) a2 = b2 + c2 -  2 bc cos𝐴̂       c) a2 = b2 – c2

 

 + 2 bc cos𝐴̂        

EXERCICE N°2(4pts) :      𝑂𝑛 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑖𝑑è𝑟𝑒 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑢𝑛 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 �𝑂 , 𝚤 , 𝚥 � 

       𝑐𝑖 − 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑠 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 représentative 𝑪𝑓R d’une fonction 𝒇 

définie sur [-√2    ; +∞[ 

1) 𝑎) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝑓(2) 
              𝑏) 𝑓 𝑒𝑠𝑡 −  𝑒𝑙𝑙𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑒 𝑒𝑛 2 ?  𝐽𝑢𝑠𝑡𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟  
             c) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝑑𝑜𝑚𝑎𝑖𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑓  
2) 𝑅é𝑝𝑜𝑛𝑑𝑟𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝒗𝒓𝒂𝒊 𝑜𝑢 𝒇𝒂𝒖𝒙 
      a)3 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑒 𝑚𝑎𝑥𝑖𝑚𝑢𝑚 𝑑𝑒 𝑓 𝑠𝑢𝑟 [−√2    ;  +∞[ 

      b)𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡   𝑥 ∈   [−√2 ; 2] on a  𝑓(𝑥)  ∈  [2 ;  4] 

      c) 𝑓([−√2 ;  3])   =  [−1;  3] 
     d) 𝑙𝑒 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑑𝑒 l’équation 𝑓(𝑥) =  0  𝑒𝑠𝑡 3  
3)  

a) 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑝ℎ𝑖𝑞𝑢𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑙’é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑓(𝑥)  ≥ 0  

     b) 𝐷é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙’𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒 𝑑𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑔 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎r : 𝑔(𝑥) = 𝑥 - 
2𝑥+3
�𝑓(𝑥)
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2 
 

 

EXERCICE N° 3(4pts) :             𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛  𝑓 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑓(𝑥)  =  (𝑥 + 1) √𝑥 − 2     

 

1) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑒 𝐷𝑜𝑚𝑎𝑖𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑓  

2) 𝐸𝑡𝑢𝑑𝑖𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑓 𝑠𝑢𝑟 𝐷𝑓   

3) 𝑎 ) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑠𝑢𝑟 𝐷𝑓R   

𝑏 ) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑓 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑢𝑛 𝑚𝑖𝑛𝑖𝑚𝑢𝑚 𝑠𝑢𝑟 𝐷𝑓  𝑙𝑒𝑞𝑢𝑒𝑙 ? 

4) a)𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑓(𝑥)  =  2 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑎𝑢 𝑚𝑜𝑖𝑛𝑠 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝛼 𝑑𝑎𝑛𝑠 ]2.5 ; 3[                                                     

b) 𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑎𝑝𝑝𝑟𝑜𝑐ℎé𝑒 à 0.1 𝑝𝑟𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝛼 

 EXERCICE N° 4(4pts) :  Dans la figure ci-contre 𝑜𝑛 𝑎   �𝐷𝐵������⃗ ,𝐷𝐶�����⃗ �  ≡ 𝜋
3

 [2𝜋]  𝑒𝑡 �𝐴𝐵�����⃗ ,𝐴𝐶�����⃗ �  ≡ 247𝜋
3

 [2𝜋]   

                             𝑒𝑡 (𝐶𝐷) 𝒍𝒂 𝒎é𝒅𝒊𝒂𝒕𝒓𝒊𝒄𝒆 𝑑𝑢 𝑠𝑒𝑔𝑚𝑒𝑛𝑡 [𝐴𝐵] 

1) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑒𝑠 𝑚𝑒𝑠𝑢𝑟𝑒𝑠 𝑝𝑟𝑖𝑛𝑐𝑖𝑝𝑎𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑜𝑟𝑖𝑒𝑛𝑡é𝑠 

  �𝐵𝐷������⃗ ,𝐷𝐶�����⃗ � ;  �𝐷𝐶�����⃗ ,𝐵𝐴�����⃗ � ;  �−2𝐷𝐵������⃗ ,
1
3
𝐷𝐶

���������⃗
� 

2) 𝑎) 𝐷é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑎 𝑚𝑒𝑠𝑢𝑟𝑒 𝑝𝑟𝑖𝑛𝑐𝑖𝑝𝑎𝑙𝑒 𝑑𝑒 �𝐴𝐵�����⃗ ,𝐴𝐶�����⃗ � 

𝑏) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑒 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝐵𝐶 𝑒𝑠𝑡 é𝑞𝑢𝑖𝑙𝑎𝑡é𝑟𝑎𝑙 

3) 𝑎) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 �𝐵𝐷������⃗ ,𝐵𝐴�����⃗ �  ≡ −𝜋
6

 [2𝜋]   

4) 𝑏) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 (𝐵𝐶)  ⊥   (𝐵𝐷) 

 

   EXERCICE N° 5(6pts) :     

                         𝐴𝐵𝐶𝐷 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑐𝑎𝑟𝑟é 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝐴𝐵 =  𝑎√3  𝑒𝑡 𝐸 𝑢𝑛 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝑑𝑢 𝑠𝑒𝑔𝑚𝑒𝑛𝑡 [𝐴𝐵]    

tel que 𝐴𝐷𝐸�  = 
𝜋
6

    𝑒𝑡  𝐴𝐸𝐺 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝑟𝑒𝑐𝑡𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝑒𝑡 𝑖𝑠𝑜𝑐è𝑙𝑒 𝑒𝑛 𝐴   

1) 𝑎) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝐷𝐴�����⃗  .𝐷𝐸�����⃗  

voir annexe 

                      𝑏) 𝐸𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝐷𝐸 𝑝𝑢𝑖𝑠 𝑚𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝐴𝐸 =  𝑎  

            2)     𝑎) 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒𝑟 𝐷𝐴�����⃗  .𝐷𝐸�����⃗   𝑒𝑡𝐷𝐴�����⃗ .𝐴𝐺�����⃗  

                    𝑏) 𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝐷𝐸�����⃗  .𝐵𝐺�����⃗  = 𝐴𝐸�����⃗  .𝐵𝐴�����⃗   + 𝐷𝐴�����⃗  .𝐴𝐺�����⃗  

                   𝑐) 𝐷é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 (𝐷𝐸)  𝑒𝑡 (𝐵𝐺) 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑎𝑖𝑟𝑒  

            3) 𝑎) 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑂 𝑙𝑒 𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑢 𝑑𝑒 [𝐴𝐶] .𝑀𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒𝑟 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝑀 𝑑𝑢 𝑝𝑙𝑎𝑛 𝑜𝑛 𝑎 :  

                       𝑀𝐴2     +     𝑀𝐶2   =   2𝑀𝑂2   +   𝐴𝐶
2

2 
  

b) é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑒𝑡 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑙’𝑒𝑛𝑠𝑒𝑚𝑏𝑙𝑒 𝑑𝑒𝑠 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 𝑀 𝑑𝑢 𝑝𝑙𝑎𝑛 𝑡𝑒𝑙𝑠 𝑞𝑢𝑒 : 𝑀𝐴2  +𝑀𝐶2 = 6 

4)   𝑂𝑛 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑖𝑑è𝑟𝑒 𝑙𝑒 𝑟𝑒𝑝è𝑟𝑒 𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙  𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡 �𝐴 ,𝐴𝐺�����⃗  ,𝐴𝐸�����⃗ �  

      𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒𝑟 𝑙𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑜𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑠 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟𝑠 𝐵𝐺�����⃗  𝑒𝑡 𝐷𝐸�����⃗  𝑝𝑢𝑖𝑠  𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 (𝐷𝐸)  ⊥    (𝐵𝐺) 
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